

се свържат с отдел "Статистически и информационни услуги" на НСИ и чрез писмено искане да посочат вида на информацията, от която се нуждаят. Всички поискани данни, които са налични, се предоставят, с изключение на тези, считани за конфиденциални по критериите, определени в Закона за статистиката. Информацията се дава директно от отдел "Статистически и информационни услуги" или от съответния статистически отдел, когато се изискват по-подробни данни. Когато е необходимо, се добавят методологични бележки.

За предоставените данни за разходите за труд няма специално написани методологични бележки. НСИ счита, че предоставеният на Евростат въпросник за използваните източници и методи за НРТ 2000 и този отчет отразяват приложената методология.

2.5. Съпоставимост

2.5.1. Пространствена съпоставимост

• Определение на статистическите единици

Статистическите единици, използвани в наблюдението, са местните единици, както и предприятията.

Българската статистическа институция не спазва напълно изискванията на Регламент 696/93 на Съвета по отношение на географските критерии, определени във II раздел. Под "местни" се разбира територията, съответстваща на следните административни области: община (NUTS 4) - град или село.

Някои единици, които се финансират от общинския бюджет, като училища, библиотеки, музеи и др., са класифицирани по съответната дейност по 4-значен код, но се отчитат към територията на общината (град, село или райони на по-големите градове). Това означава, че всички средни училища например в една община се третират като една единица в наблюдението.

Влияние върху резултатите на наблюдението. Тези отклонения не засягат резултатите от наблюдението, тъй като България се разглежда като един регион на ниво NUTS 1-digit.

• Отчетна съвкупност

Наблюдението на разходите за труд за 2000 г. обхваща всички единици, имащи едно и повече наети лица в икономическите дейности от С до О на НКИД, и следователно е в съответствие с изискванията на Регламент 530/1999 на Съвета и Регламент 1726/1999 на Комисията.

Забележка: Данните за други сектори също са налични в наблюдението за 2000 г., но за 2004 г. не са, защото ще се формира извадка.